

# 百姓心中的“平安灯塔”

□ 河北法制报记者 刘波

西港花园，原本是河北港口集团的老码头，是秦皇岛港建成最早的码头，被人称作是秦皇岛的开埠之地。由于港口转型改造的需要，这里被开辟成了供人休闲娱乐的工业旅游景区。凭借特殊的地理位置和独特的建筑风格，这里很快成了秦皇岛市有名的网红打卡地。就在这些娱乐休闲场所和蓝天碧海之间，坐落着秦皇岛港公安局西港花园警务站。

## 忙巡逻 安全隐患不能留

10月24日，周六，阳光明媚，但是西港花园被灌满了带着咸味的海风。即便如此，仍然有不少来这里游玩的市民和外地游客。

西港花园警务站就在园区停车场一角。上午9点，记者来到警务站时，值班民警张诺雄正准备去园区巡逻。“不管人多人少，我们都要在园区巡逻几次。”张诺雄在警务站除了日常工作，还负责园区的消防安全。当日巡逻过程中，他对老港路餐厅、天使湾酒店、开埠地邮局等点位内的消防设备进行了检查，特别是各单位的厨房。在酒店，张诺雄询问服务员消防安全常识时，发现一些新来的服务员对消防器材操作不熟，他马上叫来领班，要求通知经理，对服务员进行消防安全培训。“这些都是关乎安全的大事，一旦着火，后果不堪设想。”张诺雄说。

当巡逻至辖区某帆船游艇俱乐部时，张诺雄首先对陆地风帆项目运营情况进行了治安隐患排查和安全提示，并对值班制度落实情况进行了复查。

俱乐部相关部门负责人说，就在今年8月份，俱乐部的工作人



图为警务站民警在帆船俱乐部巡查。河北法制报记者 刘波 摄

员发现一艘陆地风帆桅杆被摔断，不知何人所为，便报了警。警务站民警立即查询监控，发现有游客驾驶此陆地风帆时撞到了路面障碍物翻倒。根据公共视频录像，民警很快找到了“肇事游客”。经调查了解到，由于当日中午值班人员吃饭不在岗，项目专业性较强，没有专职教练带领，游客独自操作不当使得风帆翻倒、桅杆被摔断。警务站民警对此事进行了调解，并意识到该项目的危险性，马上指导俱乐部建立健全了陆地风帆项目体验相关安全制度和工作人员值班制度，堵住了安全漏洞。

虽然园区入驻的“九小场所”商家只有10余个，但是民警检查一圈也用了近两个小时。

## 护群众 服务就要全方位

“由于西港花园是新建景区，很多工程都在建设中，每天都要到辖区各单位核实用工和各种建设工程中的工人身份。园区最多的时候有施工工人600多人，我每

一个都要核查。”下午4点，负责流动人口管理的西港花园警务站民警王文东正在对辖区一公司施工车辆进行核查比对。为了杜绝安全隐患，同时让园区内的商家少跑路，只要有新的商家、工程备案，王文东都要亲自上门核对信息，并对做好当前常态化疫情防控措施进行安全提示。

今年7份，王文东在走访辖区单位时得知，某施工单位即将要入园施工。按照新冠肺炎疫情防控和流动人口管理的有关要求，该单位在施工前需要办理施工备案手续。为避免耽误工期，王文东主动给该单位负责人季某打电话，介绍相关法律法规要求，告知其备案所需的全部材料。第二天，季某带着材料来到警务站，在王文东的指导下，仅用十几分钟就办完了备案手续，季某十分激动，从包中取出一个装有2000元现金的信封要塞到王文东的手里，王文东急忙制止。

今年疫情稳定之后，园区游客的日接待量最多的时候达到了

2万多名。每天除了警务站民警正常巡逻之外，该局还增设了交警巡逻组，各警种联合疏导过往游客，在游轮码头维持等船游客的秩序，防止踩踏事件发生。同时，民警们还要随时准备处理一些突发事件。

10月1日晚上8点多，由西港花园警务站与西货区派出所民警组建的西港联合巡逻组在园区巡逻时，发现一位老大娘精神恍惚、意识不清，问她什么都不知道。民警随即将老大娘扶进警车，并安抚稳定老人情绪。在多方寻找比对都沒有找到她的家人后，民警只好先把她送到了秦皇岛市救助站。

国庆期间，河北港口集团组织71艘帆船在辖区西港花园帆船游艇港举办了“为祖国升帆、为希望护航”主题航海产业活动，200余人参与其中，共庆新中国71岁华诞。为了让活动顺利进行，警务站的民警提前一周就开始了各种核查备案工作。当71艘帆船上

的国旗风帆在海上迎风招展，人们都在感叹海天间这一道靓丽风景的时候，民警们又默默地投入到了维持现场秩序的行动中……

“园区共占地1200亩，地方小，但事情多。”警务站站长赵伟介绍说，西港花园警务站2019年9月9日正式投入使用。警务站以“枫桥式警务室”创建活动为契机，不断提升警务科技信息化建设水平，着力打造成打击违法犯罪的“桥头堡”、紧急救助的“爱心驿站”和服务群众的“亲民窗口”，辖区力争做到“零发案”。无论遇到什么情况，警务站民警都竭尽全力为群众提供零距离保护，为商家提供人性化服务，使警务站成为园区百姓心中一座永不熄灭的“平安灯塔”。

# 围场消防送安全知识进校园

河北法制报讯（记者 王翠）10月19日，承德市消防救援支队围场满族蒙古族自治县消防救援大队宣传人员走进辖区玉林小学开展“消防安全进校园”活动，进一步提升在校师生的安全应急避险逃生能力，增强防灾减灾意识，普及消防安全知识。

活动在火灾疏散演练中拉开序幕，灾情预设为玉林小学某教室因电线短路引发火灾，校方发现后第一时间拉响警报，在校所有师生在听到警报后迅速撤离，低姿弯腰，快速有序地疏散至操场安全地点。在3分钟的时间里，2000余名师生全部安全撤离到操场。

演练结束后，消防宣传人员向在校师生讲解了怎样发现和消除身边的火灾隐患、如何正确拨打119报警电话等消防安全知识，并现场演示了灭火器的使用方法，指导学生和老师进行规范操作。



10月25日晚，邯郸市涉县交巡警大队举办“重孝道 知党恩 传美德”重阳节晚会，市公安局有关人员、县交巡警大队民警、退休老干部及家属等100余人观看了演出。晚会上，大家观看了涉县交巡警大队“新形象、新作为、新面貌”专题片，了解了该大队近年来的奋斗历程。精彩节目轮番上场，赢得现场观众的阵阵掌声。图为晚会现场。

“扶贫攻坚”行动中，每名干警结对帮扶一个贫困户，共帮扶天长镇秀水、周家坑、曹泉、梨岩4个村54个贫困户。帮扶过程中，干警们与帮扶对象结为“亲戚”，认真落实帮扶责任，在各户悬挂“帮扶信息公示牌”，填写“结对帮扶连心卡”和结对帮扶记录，除平时尽心尽力做好帮扶工作外，过年过节还专程走访慰问，帮助帮扶户解决问题。

据悉，去年以来，该院在开展

# 井陉法院:深入帮扶户开展“走亲暖冬”行动

河北法制报讯（记者 鲍娜军 通讯员 李忠勇）10月24日至25日，井陉县人民法院利用双休日组织干警深入帮扶户家中，开展“走亲暖冬”行动，在冬季来临之际为他们送去温暖。

为了让帮扶户过个温暖安全的冬季，该院及时组织干警深入帮扶户家中，详细了解各个帮扶户今年秋季粮菜收成、经济收入和御寒过冬物资筹备情况，加强对群众安全过冬宣传，指导和督

促帮扶户做好冬季疫情防控、煤电取暖安全等帮扶工作。同时，干警们还通过自行或联系他人购买帮扶户的北瓜、红薯、大葱等农产品，增加帮扶户的经济收入。

据悉，去年以来，该院在开展

# 张家口市下花园区法院

## 七措施推进扫黑除恶专项斗争决战决胜

河北法制报讯（记者 梁燕 通讯员 靳冬洁）记者从10月26日召开的张家口市下花园区法院扫黑除恶专项斗争工作会上获悉，为推进扫黑除恶专项斗争“六清”任务要求中涉及法院的“案件清结”和“黑财清底”任务，该院通过七项措施抓细抓实工作落实，本年度该院共受理涉恶案件2件，现已全部审结。

实现思想认识统一。通过学习贯彻中央、省、市、区扫黑除恶工作会议精神，下花园法院主动担当作为，紧扣“深挖根治”，下大力、高标准、严要求落实“六清”目标任务。

贯彻落实会商机制。针对扫

黑除恶专项斗争重点打击的12类人和25种黑恶帮凶行为，该院注重发挥全市涉黑恶案件办理的会商机制作用，通过做好提前介入工作，加强与公安、检察和司法行政的沟通协调，形成工作合力，确保案件审理工作的顺利进行。

高效推进案件快审快结。通过加强对涉黑恶案件的证据审查和定性把关、定期召开联席会议等方式，形成了各负其责、密切协作、齐抓共管的工作格局，实现了罪名达成一致意见后及时移送立案，真正做到严把办案质效、依据法律审理判决、不拔高不降格。

深化提前介入机制。切实做

到“三应当”，即应当提前了解案情、应当案件移送后快速立案、应当尽早送达起诉，下大力缩短案件审理周期，最大限度实现快审快结，提高审判效率，提升数据指标。

真正实现“黑财清底”任务目标。该院切实加大对扫黑除恶“黑财”的清底力度，落实两个“保证”，即保证案件审理法官第一时间将涉案财产线索告知执行部门；保证案件判决生效后，第一时间将案件移交执行局。

高效推进“三书一函”落实。

该院重反思、重汲取、重总结，持

续对扫黑除恶中发现的行业领域

问题及时提出司法建议，在办理

涉黑涉恶案件过程中，及时针对

案件反映出来的问题和监管漏洞，对行业主管部门发出意见建议，提醒提示相关部门从源头上解决问题，进一步防止类似案件发生。

强化扫黑除恶宣传。该院本年度举行扫黑除恶宣传3次，通过宣传扫黑除恶有关常识，鼓励引导群众遵守法律法规；通过张贴宣传标语等方式号召广大群众积极踊跃揭发检举黑恶势力违法犯罪线索，切实维护社会治安的持续稳定；通过走上街头巷尾发放宣传材料，及时掌握群众的真实需求，引导广大群众主动参与扫黑除恶专项斗争，进一步夯实群众基础。

## 张北法院:对标对表全力提升审执质效

10月15日，张北县人民法院召开全院大会，就当前重点工作进行安排部署。

会上，党组成员孙吉峰宣读了该院关于开展虚假诉讼领补助和司法作风问题专项整治实施方案，并作部署安排。针对当前重点工作，党组成员、副院长

席娟 刘兵

## 献县法院“打财断血”取得成效

连日来，献县人民法院积极落实上级法院“黑财清底”工作部署，紧锣密鼓，持续发力，“打财断血”打出了声威，收到阶段性成效。

截至目前，该团队已对两案15名被执行人的婚姻状况、家庭成员情况全部调

孟翔 葛雅纯

## 故城检方扫黑除恶再部署再加力

10月19日，故城县人民检察院召开扫黑除恶专项斗争工作推进会，传达学习全省扫黑除恶专项斗争第三次推进会会议精神，安排部署本院当前扫黑除恶重点工作。

党组书记、检察长朱同

牛敏 李志在

## 张家口察北警方打响四季度冲刺攻坚战

张家口市察北公安分局按照市局统一部署，以最高站位、最硬举措、最严纪律，打响四季度冲刺攻坚战，全力维护社会平安稳定。

该局于10月16日及时召开四季度工作部署会，分析当前形势，部署当前重点工作，要求全体民辅警认清形势，找准差距，即日起至年底组织开展年度绩效目标冲刺攻坚行动，采取强有力的工作措施，冲刺攻坚完成各项目标任务。同时，

席娟 施美林

## 高阳检方持续写好服务民营企业“大文章”

今年以来，受新冠肺炎疫情影响，民营企业生存发展面临极大困难和挑战，高阳县检察院适时推出服务保障区域民营企业的多项举措，为我们民企发展注入了强心剂！”高阳县政协委员、河北柏立信家纺股份有限公司董事长刘俊山由衷赞誉道。10月21日，高阳县人民检察院落实最高检工作部署，举办“服务‘六稳’‘六保’护航民企发展”检察开放日活动，会同县工商联邀请民营企业家代表、人民监督员等人士走进检察机关，共话深化服务，保障民营企业强劲发展。

检察开放日活动上，高阳县检察院党组书记、检察长陈伟向企业家们介绍了检察机关服务“六稳”工作

齐映天 王仲良

## 曹妃甸警方全方位护航候鸟迁徙

唐山市曹妃甸区公安局化学园派出所多措并举，加大保护、救助力度，全方位确保候鸟迁徙通道的安全。

该所与辖区管委会主动对接，在候鸟集中停歇地开展巡逻防控，并利用无人机不定期全方位巡查，严打候鸟停歇地捕鸟、投毒等违

李建伟 郑文静



“创城”工作开展以来，高碑店市公安局交通管理大队在积极履职、做好道路交通管理工作的同时，深入开展以“争做文明交通参与者”为主题的宣传活动，取得良好成效。图为该大队民警集中为外卖骑手宣传交通安全常识。

霍群丽 吴迎春 摄